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Svet Organizacije Združenih narodov (OZN) za človekove pravice (SČP) je zaključil svoje
62. redno zasedanje, v okviru katerega je bila na sopobudo Slovenije uspešno sprejeta
resolucija ob 20. obletnici njegove ustanovitve.

Na zasedanju je potekalo več uspešnih letnih razprav in bilo sprejetih več resolucij o človekovih
pravicah žensk in deklet, zaznamovala pa ga je tudi nujna razprava o stanju človekovih pravic v
Sudanu.

Na sopobudo Slovenije, Mehike, Maroka, Zelenortskih otokov, Tajske, Estonije in Španije je SČP
soglasno sprejel resolucijo ob 20. obletnici njegove ustanovitve. Resolucija politično potrjuje pomen
SČP in njegov pozitivni prispevek k razvoju mednarodnega prava človekovih pravic, normativnih
standardov ter institucionalnih mehanizmov zaščite človekovih pravic.

V skladu z vsakoletnim poudarkom junijskega zasedanja, je SČP opravil redne letne razprave o
položaju žensk in deklet in sprejel več resolucij o človekovih pravicah žensk in deklet. Sprejeta je bila
resolucija o nadaljevanju prizadevanj za odpravo vseh oblik diskriminacije žensk in deklic v sistemih
nege in oskrbe, kar je še posebej pomembno za družbe s starajočim se prebivalstvom. Po šestih letih
je SČP ponovno obravnaval resolucijo o spodbujanju, varstvu in spoštovanju človekovih pravic žensk
in deklet v humanitarnih razmerah, obravnaval pa je tudi problematiko otroških, zgodnjih in prisilnih
porok ter pozval k učinkovitejšemu ukrepanju za izkoreninjenje tovrstnih praks.

Med tematskimi pobudami so države med drugim obravnavale tudi izzive na področju človekovih
pravic, povezane s skrajno revščino, svobodo mnenja in izražanja, neodvisnostjo in nepristranskostjo
sodstva in neodvisnostjo odvetnikov, zavračanjem humanitarnega dostopa ter varnostjo
humanitarnega osebja v oboroženih spopadih, zaščito zdravstvene oskrbe v oboroženih spopadih,
podnebnimi spremembami, pa tudi vlogo držav pri naslavljanju negativnega vpliva dezinformacij na
človekove pravice. SČP je podaljšal mandate posebnih poročevalcev za pravico do izobraževanja, za
pravice invalidov in o skrajni revščini, mandat delovne skupine za človekove pravice in gospodarstvo.
Na pobudo EU je SČP za eno leto podaljšal tudi mandat posebnega poročevalca za stanje človekovih
pravic v Eritreji.

Tudi tokrat so v času zasedanja potekale številne izmenjave o perečih krizah in stanju človekovih
pravic v posameznih državah. Slovenija se je aktivno vključevala predvsem v dialoge na temo
Ukrajine, Belorusije, Sudana ter Demokratične Republike Kongo. Nastopila je na nujni razpravi SČP
o stanju človekovih pravic v El Obeidu in okolici v Severnem Kordofanu, kjer je poudarila pomen
preventivnega delovanja SČP, zaščite civilistov in vse strani v konfliktu pozvala k deeskalaciji ter
zagotavljanju varnega, trajnega in neoviranega dostopa humanitarne pomoči.

Svoje poglede je podala tudi na letni panelni razpravi o pravicah žensk in deklet, v dialogu z delovno
skupino za odpravo diskriminacije žensk in deklet, v dialogu s posebno poročevalko za izkoreninjenje
nasilja nad ženskami, ter na panelni razpravi o človekovih pravicah v kontekstu podnebnih
sprememb. V imenu trilaterale Slovenije, Avstrije in Hrvaške je sodelovala v izmenjavi o vplivu



protipehotnih min na uresničevanje človekovih pravic, s posebnim poudarkom na izvrševanju
ekonomskih, socialnih in kulturnih pravic.

Izjave Slovenije na tokratnem zasedanju (v angleščini).

Ob robu zasedanja je Slovenija soorganizirala oziroma aktivno sodelovala pri številnih stranskih
dogodkih, ki so dodatno osvetlili prednostna področja njenega delovanja v SČP. Med drugim smo
podprli organizacijo razprav glede položaja novinarjev in političnih zapornikov v Belorusiji, spolnega
nasilja v Ukrajini v kontekstu ruske agresije, zaščite človekovih pravic s preprečevanjem korupcije,
zastopanosti žensk v pravosodju, univerzalnega periodičnega pregleda ter pravice do čistega,
zdravega in trajnostnega okolja.

Skupaj z Argentino je organizirala dogodek o spodbujanju in varstvu človekovih pravic starejših,
namenjen ozaveščanju pred prvim vsebinskim zasedanjem Odprte medvladne delovne skupine za
pripravo pravno zavezujočega instrumenta. Na dogodku je sodeloval tudi neodvisni izvedenec za
uveljavljanje vseh človekovih pravic starejših dr. Pirtošek. Sodelujoči so poudarili, da mora biti
prihodnji instrument ambiciozen, skladen z obstoječimi standardi ter oblikovan na podlagi
življenjskih izkušenj starejših.

Svet OZN za človekove pravice je osrednje telo OZN na področju človekovih pravic. Slovenija je s 1.
januarjem 2026 prevzela svoje tretje članstvo v Svetu.

Informacije o prioritetah in delovanju Slovenije v SČP.
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